

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XV Núm. 5.783 Segunda Época Miércoles, 14 de Febrero de 1923 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

El señor Revenga en Almería Conferencia pro cultura

A las once de la mañana de ayer, ante una concurrencia tan numerosa como silenciosa, dió su lección de Conferencia pro cultura el distinguido ex-diputado nacional agrario don Luis Díez Guirado de Revenga, que desde el domingo es nuestro huésped.

Celebró el acto en el Teatro Variedades. En las sillas y paños hallábase distinguidos señores y señoras.

En el escenario tomaron asiento con el conferenciante la directiva de la Asociación de Maestros de la provincia, organizadora del acto, con su presidente don Agustín Melián, y otras distinguidas personas.

El señor Rosell (don Salvador) culto profesor de la Norma de Maestros, hizo la presentación del conferenciante con verdadero acierto.

Elogió la nobilísima labor que se tiene impuesta al señor Díez Guirado de la Revenga.

Asimismo hizo un cumplido elogio de la carrera del Magisterio, lamentando la falta de escuelas y maestros y las pésimas condiciones de capacidad e higiene de las que existen.

Analizó la cruzada pro cultura que ha iniciado el señor Revenga, y agradece que no haya olvidado a Almería.

Recorrió los preparativos del viaje regio, con motivo del cual sólo se llevó la cara a las vistas que el Monarca había de recorrer, aunque a la perspectiva de su mirada no se escapará la angustia.

Terminó diciendo que la intervención del señor Revenga en la política social desorientará muchos macrobios, no ya microbios, de la política española.

Oyóse unánimes aplausos al señor Rosell, que se reprodujo al ponerse en pie el señor Díez Guirado de Revenga.

Comienza este salado de la cultura su discurso expresando la emoción que le produce la presencia de tan distinguidas damas y de una tan lucida representación de la intelectualidad almeriense.

Renueva sus protestas de antagonismo con la política nacional imperante, y declara que su peroración ha de salir de lo más íntimo de su espíritu.

Batona un canto a la cultura, que obedece al cultivo intenso del espíritu, y hace un acabado elogio de la Escuela y del Maestro nacional, sin el cual los pueblos caen irremisiblemente.

Dice que él no busca la explicación del desastre de Marruecos en el general Berenguer ni en ningún otro; lo busca en los partidos políticos que así olvidaron la cultura popular, y que al son de la «pamplinas» marchas llevaron a nuestros hermanos al desastre vergonzoso del barranco del Loboc.

Con palabra elocuente hace un cumplido elogio de Almería, de su cielo esplendoroso, de la belleza y virtudes de sus mujeres y la honorabilidad y simpatía de sus habitantes todos, y en fin, del Maestro nacional, modelo de bondades y sacrificios.

Refiere donosamente su entrevista con el Soberano, al que dijo que en Murcia le llamaban (al orador) con elocuente paradoja, el anarquista cristiano, por su labor de propaganda en favor de la cultura y del necesitado.

Insiste en que España necesita como primera providencia Escuelas, Escuelas y Escuelas.

Ataca fuertemente a esa juventud infantil, que no tiene concepto de la santidad de la mujer, que no conciben la vida sino como cúmulo de divertimientos, y que cifra toda su ilusión por el pañal, en el comer del presupuesto nacional.

Deuora que estemos en Dar D-Ius, por ser aventureros; y lamenta la vergüenza de Almería, que obedece a las perniciosas políticas que llevó a España a una campaña impremeditada.

Habla de la falta de ferrocarriles, entre ellos, el de la Alpujarra, y de otras mejoras nacionales, mientras se malgastan millones, se confiesa el despilfarro en notas oficiales, para empresas temerarias y baldías.

Elogia a don Alfonso XIII, a su rey como le llama.

Dice que el principio de la regeneración de España está en la Escuela, y propone que se pida al G. Bierno que se volen créditos extraordinarios para ello.

Ataca la pornografía.

Cita el ejemplo de Alemania, que tanto debe a la enseñanza primaria, y proclama, como Costa, la necesidad de Despensa y Escuela.

Censura a los gobiernos que no han protegido el idioma español, que tienen al maestro nacional sujeto a sucesos irracionales, mientras ministros que lo han sido sólo 24 horas, cobran exorbitantes cantidades por haber hecho nada.

También Japón ha logrado ser un pueblo evolucionador y poderoso, que no tiene bancos poderosos, pero que intensifica la enseñanza.

Alude nuevamente al ferrocarril estratégico, que con veinte días de suspensión de la guerra de Marruecos, se construiría invirtiendo en él el dinero ahorrado en esa veintena de días.

Censura los demás despilfarros de los gobernantes que tienen las manos rotas para subvencionar empresas ferroviarias y compañías poderosas, que votan mediante la amenaza del quorum leyes fabulosas, y que no subvencionan ninguna empresa de cultura.

Canta en párrafos muy inspirados, a la mujer, sostenedora de todas las epopeyas nacionales, alma y luz de todas las nobles ideas.

Termina afirmando que la mujer es la Escuela, pues en ésta se educan sus tiernos hijuelos, que constituyen la síntesis de sus sentimientos, y exhorta a la mujer a que luche por la Patria, haciendo tiempo a labor de Escuela, donde el niño aprende a amar a su Dios y a su Patria.

Una ovación clamorosa coronó los últimos párrafos, muy elocuentes, del señor Díez Guirado de Revenga.

Los aplausos duraron largo rato.

Antes de finalizar el acto, el señor Díez Guirado de Revenga anunció a los concurrentes, que cuando le vieran en el Parlamento, vieran en él a su diputado, sin que

le to dijera en desdoro de los demás representantes parlamentarios.

Anunció también una próxima conferencia dentro de 20 días, después de documentarse en el ministerio de Fomento, sobre el ferrocarril estratégico.

Terminó el acto con entusiastas vivas al Rey, a España, al estratégico, a Almería, a los Maestros nacionales y al señor Revenga.

A la una y media de la tarde de ayer se celebró en el Balcón «Diana» el banquete ofrecido por la Corporación de Carteros de Almería al ilustre protector de la clase, señor Revenga.

Ocupó la presidencia el festejado, que tenía a su derecha al profesor señor Rosell y un redactor de LA INDEPENDENCIA, y a su izquierda a su hermano don Julio y al Cartero mayor, don Joaquín López Felices.

Todos los carteros ocuparon sus sitios por orden de antigüedad.

Al acto fueron invitados galantemente los representantes de la Prensa local.

El Restaurant «Puerta Real» sirvió un menú verdaderamente espléndido, que fué el siguiente:

- Entremeses
- Pasta a la Valenciana
- Merluza Reina Victoria
- Legumbres a la Jerezana
- Fleto de Ternera a la Parisién
- Dulce.— Frutas
- Valdepeñas, licor, coñac
- Café y cigarros

Ofració el banquete don Salvador Rosell. Todos los carteros escucharon su discurso y el del señor Revenga, paucos en pie.

Comenzó diciendo el distinguido profesor de la Norma, que él se honraba en pertenecer a esta Corporación que no gana para comer y tiene la cortesía de invitar a un acto tan simpático.

Explicó por qué pertenecía a la benemérita corporación de Carteros. Fué con motivo de un artículo publicado en LA INDEPENDENCIA. Esto le valió el título de cartero honorario. Mostró una carta que lo acreditaba, que le dirigió don Rafael Fernández, director de la publicación «El Cartero Español».

Tuvo sentidas frases de comisericación para la Nuchebuena del Cartero, el funcionario que más trabaja y que menos recompensas halla hasta ahora.

Celebró la presencia del señor Revenga, que es—dijo—una garantía de que serán pronto funcionarios y útiles los carteros, aúdió a la vergüenza de los cinco céntimos por carta y exhortó a todos a que se asocien a la nueva era de resurgimiento que se abre con la intervención del bondadoso luchador señor Revenga.

El discurso de éste, fué sencillamente magistral.

Comenzó haciendo un acabado elogio del señor Rosell, su estimado amigo desde este momento.

Poncuó la excelencia de la labor colectiva de los carteros, que piden justicia; que reclaman se les remunere porque trabajan, para no asemejarse a los parias de la antigua Roma bárbara.

Insiste en que es necesaria la unión de todos, no para imponer la violencia sino para merecer la justicia.

Hace un elocuente elogio del cartero, y dice que la falta de organización es causa de que no haya logrado ya el triunfo.

Afirma que sin el cartero no vive el mundo, y alaba su misión, eminentemente simpática.

Dice que la «perrilla» por carta es indignificante, pero no para los carteros, sino para el Estado que la impone al público.

Los que hacen sumergibles—añade—que están amarrados en una d. s. s. por si se hundan alegan que no hay fondos para suprimir esa «perrilla» que muere. Sois los recaudadores supletorios de la Hacienda nacional.

Habla del aumento del franqueo, origen de tantos perjuicios.

Agrega que, a veces, como ocurre en Murcia, los carteros tienen que pagar hasta el alumbrado de las Administraciones.

—¡Viertense millones y millones para sembrar de cadáveres el solar de África y se os niega—añade—lo que por vuestra honradez y perseverancia en el trabajo merecía.

Manifiesta que la unión determina el triunfo y canta su canto y amor a Dios y a la Patria, que quiere que todos lo sientan.

Ocupase de la creación del Cuerpo auxiliar de Correos, base de las aspiraciones de la Corporación de Carteros, y lamenta el olvido que para ellos tuvo Maura, el anticuista—dice—que sembró España de cadáveres.

Añuncia a los carteros que llegarán con él hasta las gradas del Trono, a pedir justicia, que las justicia es la forma humana de la Caridad divina.

Alude a su obra en España, no comprendida; obra modesta, que es la de amar a todos y hacer el bien, que es hacer poesía, troquelar el concepto de lo sublime.

Después de declarar que no es político, que la política es cosa despreciada y despreciable, promete estar con los carteros.

Luego de extenderse en otras consideraciones que conmueven a los oyentes, afirma que nunca olvidará este homenaje, avilado con la presencia de la Prensa, ni a esta Almería noble y generosa, y termina cantando un himno al hogar cristiano, base de toda suprema felicidad en la tierra.

El orador fué espléndidísimo.

D. s. s. vivas al señor Revenga, al Rey, al Cuerpo auxiliar de Carteros, a Almería y a Murcia.

El cartero don Rogelio Toril pronunció breves frases, muy afortunadas, poniendo de relieve la especial misión del cartero, modelo de funcionarios honrados y brindando un lindo ramo de flores para la esposa del señor Rosell.

Después de la comida, se obtuvieron varias fotografías en la playa.

En suma, una fiesta s. g. r. d. s. s. a todos satisfizo extraordinariamente.

Accompañado de diversas personas, entre ellas, los subalternos, el señor Revenga pasó ayer por la ciudad, ponderando la excelencia de nuestro clima y la bellezas naturales de Almería y su Puerto.

Probablemente, esta mañana en el tren correo marcharán a Granada el señor Revenga y su hermano don Julio.

Enviamos nuestro muy cordial saludo de despedida.

Selecta

LO QUE ENSEÑA LA CENIZA

Vanidades de la tierra,
fugaces pompas del mundo,
glorias que el tiempo consume,
placeros de amargo fruto;

Quimeras que, fugitivas,
pasan en rápido curso,
ciencia que hasta Dios levantas
la arrogancia de tu orgullo;

Ansia que la vida enciende,
fuego que apaga el sepulcro,
poder, riqueza, hermosura...
aire, sombra, polvo, humo...

Ciencia que en ti sólo fias
y de ti misma te asombras,
que no hallas luz y misterio
que a tus miradas se esconda:

¿Quién insondable te oculta
en oscuridades hondas
la medida sin medida
de la inmensidad que ignoras?

Ciencia de delirios llena
que nuestra soberbia forja,
rebeldé ambición del hombre,
humo, y aire, polvo, y sombra.

Hoy la gentil hermosura
que resplandece en tu rostro,
de admiración llena el alma,
de dulce encanto los ojos;

Mañana, fecha terrible,
plazo que se cumple pronto,
serán tus encantos ruina,
será tu hermosura escombros.

La vida en la tierra es breve,
la juventud es un soplo,
relámpago la belleza,
humo y aire, sombra y polvo.

Gloria es la llama que enciende
en el corazón oculto
amor, como el alma, eterno
y como eterno profundo.

Ciencia es la fe que ilumina
los arcanos más oscuros,
luz de la virtud que, humilde,
vive ignorada en el mundo.

Hermosura es la Esperanza,
conciencia de un bien augusto,
germen de inmortal belleza,
que Dios en el alma puso.

Lo demás que a nuestros ojos
pasa en rápido tumulto,
es vanidad, es locura,
aire, sombra, polvo, humo.

JOSÉ SELGAS

Cumplimiento Pascual

Nuestro I. tmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, deseando facilitar a todos los fieles de la Diócesis de Almería el cumplimiento de cumplir por Pascua, según manda nuestra Santa Madre la Iglesia Católica, ha declarado tiempo hábil para hacerlo, en virtud de facultades apostólicas, desde la Dominica de Quincuagesima hasta la festividad del Sagrado Corazón de Jesús.

CRONICA LOCAL

Ni la esplendidez del tiempo,—verdaderamente primaveral—ni la consideración de que el Carnaval finalizaba, hicieron del martes un día más animado ni más bullicioso que sus antecesoros.

Con ligeras variantes, las mismas masas, es decir las mismas mamarrachadas, y la misma escusa de coches y la misma falta en fin, casi absoluta, de «confetti» y serpentinas.

Poco gusto y mucho mosto.

Ahora a recogerse y meditar; a regenerarse, dicho sea sin agravio personal para nadie.

El Magisterio nacional se vio favorecido con la conferencia pro cultura dada por la mañana en el Teatro Variedades por el infatigable propagandista señor Revenga. Estas cuestiones son las que deben interesar a todos los buenos patriotas amantes del progreso de la Madre España.

Por la tarde, los Carteros brindaron al señor Revenga un banquete que fué una sencilla fiesta de cordialidad y simpatía al palada de tantas cosas nobles y justas.

Má: animado el cabe que el Paseo, se vió el Muelle. Registró ayer el puerto en el capítulo de novedades, la llegada del vapor correo de Melilla y un hermoso trasatlántico, que salió repleto de pasaje. ¡Qué contraste de vida creían a la misma hora, el Paseo, con sus chozas y sus im. udiadas y el Muelle, con el embarque de estos pobres emigrantes!

Prosiguió el desfile de alcaldes, un festo tejido más que la política al uso (dicho sea en plan de broma y sin ofensa para las personas) nos ha colocado estas Carnestolendas.

La crónica de sucesos, si bien próiga en menudeces carnavalescas, no registró ningún hecho tan grave que hubiera que lamentar más intensamente las delicias que acarrea esta fiesta pagana, antieética y grosera, de tan impudico abolengo.

En el vapor «Mendoza», que zarpó ayer para Sudamérica, marcharon 96 emigrantes a Buenos Aires.

En dicho buque van, entre otros pasajeros, el Inspector de Emigración, don Leopoldo D' Ouzville y el comerciante don Antonio Ramos Picón, que se dirige a Rio de Janeiro.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrto de la Audiencia.—Nacimientos: Rafael López Piza, Antonio Ruiz García, Juan Galego Ayar, Agustín Giménez Martínez, Encarnación Vizcaino Martínez y María Rodríguez Estorch.

Defunciones: Encarnación B.erra Moyer, Gregorio Romero Salvador, Gregorio Gutiérrez González y Miguel Delgado Tendo.

Matrimonios: Ninguno.

Distrto de San Sebastián.—Nacimientos: Agustín Felices Giménez, Joaquín Moreno Rodríguez, Juan Rodríguez S. gure, Francisco Aguirre Mayoral, Juan García Vicente y José Cruz Mullor.

Defunciones: José González Masías, Carmen Sánchez Aguirre, Esperanza Sánchez Fuentes y Rosa Anájar Andújar.

Matrimonios: Ninguno.

POR TELEFONO

Las mañanas en Palacio

El viaje de los Reyes a Bélgica

Madrid, 13-12 noche.

En virtud de la situación internacional, ha sido aplazado el viaje de los Reyes de España a Bélgica, hasta el primer día de Mayo próximo, en vez de realizarlo en primero de Marzo, conforme se había anunciado.

Despacho regio

Como de ordinario esta mañana estuvo en la Cámara regia el jefe del Gobierno.

Como ministros de turno acudieron los de Hacienda y Gobernación, sometiéndolo a la firma del Monarca varios decretos.

El Rey de Campo

Su Majestad marchó hoy con dirección a Cáceres, para pasar el día en una finca que en aquella provincia posee el marqués de Peñaranda.

Regreso de los infantes don Carlos y doña Luisa

Probablemente mañana regresarán a Sevilla el infante don Carlos y su esposa doña Luisa.

Seguidamente se posesionará S. A. de aquella Capitanía general.

Por teléfono

La situación política

El señor Silvela es nombrado Alto Comisario de España en Marruecos.

Alba y Romanones se oponen al nombramiento de un ministro delegado

Madrid, 13-12 noche.

Al recibir a los periodistas el ministro de Estado, les manifestó, contestando a las preguntas que les dirigieron, que era cierto que el Consejo de ministros anterior otorgó un voto de confianza al marqués de Alhucemas para el nombramiento de ministro delegado para Comisario interino.

—Yo y el conde de Romanones nos opusimos—añadió.

—Creo—siguió diciendo el ministro—que el Presidente quería nombrar al ministro de Marina, señor Silvela, quien me merecía toda clase de respetos y aunque estuviera disconforme no pretendo crear dificultades con mi actitud para la solución de este asunto.

Expuso el señor Alba su creencia de que el señor López Ferrer volvería a Marruecos para continuar desempeñando el cargo de secretario general.

Opina el ministro de Estado que se deben simultanear la acción civil y la militar.

La acción militar—afirmó—jamás ha pensado en suprimirla el Gobierno; pero hay que apartar su responsabilidad, dándosele a un hombre civil.

Ne pasará nada

El marqués de Alhucemas en su entrevista con los reportes, acalló la expectación de éstos por el Consejo de ministros que se celebraría esta tarde asegurando que no pasaría nada.

Una conferencia

Hoy conferenciaron extensamente el ministro de Estado y el señor López Ferrer.

Alcalá Zamora asiente un rumor

El ministro de la Guerra, hablando con los reportes, negó que él hubiera circulado alguna telegrama a las guarniciones de España, inquiriendo la opinión de estas sobre los problemas de actualidad.

—No lo he hecho—añadió—ni lo haré mientras este en este ministerio, que quiera Dios que sea por muchos años.

Lo que dice Besteiro

El socialista Besteiro publica un artículo atribuyendo a una maniobra de los conservadores el propósito de llevar

POR TELEFONO

Echevarrieta a Algeciras

Madrid, 13-12 noche.

Anoche marchó a Algeciras el opulento bibiano don Horacio Echevarrieta.

A la estación acudieron a despedir al gran patriota numerosos amigos y muchos millares.

También concurrió al andén el Secretario general de la Alta Comisaría, señor López Ferrer, con quien conferenció extensamente antes de partir.

DEL DIA

MEMENTO HOMO...

Viven los hombres tan olvidados de su origen como de su fin. Pasan la vida sin pensar siquiera lo que es la vida.

Ruego a todos me digan: ¿qué vale más, el alma o el cuerpo? No pueden vacilar al contestarme, porque lo que habla en ellos, lo que piensa y siente, eso es el alma, eso es el hombre. Y el cuerpo no es más que un poco de materia, que se deteriora, se arruina, se deshace y se corrompe; polvo, en fin, que aunque sea el de un héroe, nadie puede distinguir del polvo de un miserable.

Ruego a todos me digan si después de la excelencia de la virtud hay algo igual a la del pensamiento. Me dirán que no, porque el pensamiento es el hombre.

APARISI Y GUIJARRO

En la Catedral

Hoy, Miércoles de Ceniza, se celebrará en la Catedral la bendición e imposición de la Ceniza después de Nona, cantándose a continuación la Misa solemne del día con Diáconos, en la cual predicará el Rvdmo. Padre José María Gómez, de la Compañía de Jesús.

nos a una acción bélica contra Alhucemas, para eludir las responsabilidades civiles.

Consejo de ministros

A las 5:30 comenzó el Consejo en la Presidencia.

Los primeros en llegar fueron los señores Pedregal y Alcalá Zamora, limitándose a anunciar que llevaban expedientes de trámite.

El ministro de Estado, señor Alba manifestó que se trataría de la provisión de la Alta Comisaría.

El conde de Romanones dijo que acababa de llegar de los montes de Toledo y el señor Chaprieta, que venía de Torrevieja, en donde había pasado el Carnaval al lado de su familia.

El marqués de Alhucemas manifestó que la reunión terminaría alrededor de las ocho y media.

Los restantes compañeros no hicieron ninguna manifestación de interés.

A las 10 menos cuarto terminó el Consejo.

Los primeros en salir fueron los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción pública.

El conde de Romanones que aun llevaba puestas las zamarras de caza dijo: —«Papa. Habemus»

Después salieron los señores Pedregal, Alcalá Zamora y Silvela.

Los periodistas le dieron cuenta de lo manifestado por el Conde y el ministro de la Guerra, y contestó:

—Sí; efectivamente; y esta es el hombre; esta es la víctima. (Señalando al señor Silvela.)

El ministro de Marina, dijo:

—Sí; se me ha nombrado Alto Comisario, en martes, 13 y Carnaval. ¡Basta broma está! La cosa es graciosa. En fin... ya veremos.

Progratados el ministro de Hacienda acerca de la visita que le hicieron los subalternos del Estado, contestó que tuvo lugar antes del Consejo. Agregó que aunque ha sido objeto de estudio en varios Consejos lo que piden estos señores, aun quedan por atacar muchos cabos.

El Ministro de Estado fué interpedido en la siguiente forma por los periodistas:

—Ya sabemos que ha sido nombrado Alto Comisario.

—Sí—contestó—ha tenido que sacrificarse el señor Silvela.

¿Quien le substituirá en la cartera de Marina? preguntaron. —Eso lo dirá el Presidente, si lo tiene por conveniente— replicó el señor Alba.

Nota oficiosa

El Consejo, deplorando hondamente la enfermedad del señor Villanueva, que le priva de sus relevantes servicios para ocupar la Alta Comisaría de Marruecos, le ha admitido la dimisión reiteradamente presentada, acordando también por unanimidad someter a la firma el nombramiento del señor Silveira, quien perfectamente identificado con el pensamiento del Gobierno ha de ser fiel intérprete de la política del mismo.

El presidente anunció que al someter a la firma regia el próximo viernes el nombramiento del señor Silveira, propondrá la persona que desempeñará la cartera de Marina.

Se despacharon los siguientes expedientes:

De Gracia y Justicia: Concesión de 3 indultos.

De Guerra: Sobre adquisición, por gestión directa, de varios hidroaviones y material de teléfonos para las plazas de Tetuán y Ceuta.

De Hacienda: Autorizando al Ayuntamiento de Zalamea la Real para la imposición de determinados arbitrios.

De Gobernación: Sobre reparación del cable de Cádiz a Tenerife y concesión de dos grandes cruces de Beneficencia.

El Consejo continuó el estudio del proyecto de decreto sobre reorganización del Estado Mayor Central, que no pudo ser terminado por lo avanzado de la hora.

Ampliación

Se sabe que del examen del proyecto de reorganización del Estado Mayor Central sólo quedan por aprobar dos artículos adicionales y así se hará en el próximo Consejo que tendrá lugar el sábado venidero.

El Presidente tiene un amplio voto de confianza para nombrar el substituto del señor Silveira.

Para este cargo se indica al señor Garnica.

El señor Silveira no marchará a Marruecos hasta los primeros días de la semana próxima.

Antes celebrará extensas conferencias con los ministros de Estado y de Guerra, sobre política de detalles y de las primeras iniciativas del protectorado civil.

El señor López Ferrer seguirá en la secretaría general de la Alta Comisaría, pues el Consejo estimó que sus relevantes servicios son necesarios para el mejor desenvolvimiento de su política pacifista.

No se habló durante el Consejo nada relativo a elecciones, según manifestaron los ministros con quienes hablaron los periodistas.

Lamentando la enfermedad de Villanueva

«La Correspondencia Militar» en su artículo de fondo, lamenta mucho que el señor Villanueva no pueda ejercer la Alta Comisaría.

Añade que el Gobierno debe tener mucho cuidado y exquisito tacto en elegir substituto.

Las causas del déficit

«La Epoca» publica una estadística para demostrar que las causas del déficit no son debidas solamente por los gastos de Marruecos.

Dice que conviene que sepa la opinión este detalle, pues aunque la campaña en Africa hubiese terminado, continuaría el déficit.

Contra la inmoralidad

Vendedores condenados

En el Juzgado municipal del distrito del Sagrario de Granada, se ha celebrado juicio contra dos individuos vendedores de libros y estampas pornográficas, que fueron denunciados por orden del Gobernador civil interino, hoy Presidente de la Audiencia, señor de la Vega.

Ambos vendedores han sido condenados a cinco días de arresto cada uno y al pago de cinco pesetas y de las costas del juicio. Además se ordena la destrucción de los libros y estampas intervenidos.

Conveniente sería que en nuestrá Capital se adoptaran medidas análogas en bien de la moralidad pública, y especialmente, de la juventud.

LA "GACETA"

Los opositores de Correos Madrid, 13.—12 n. La de hoy publica la siguiente disposición:

Autorizando a los opositores de Correos de la convocatoria del 1910, para que puedan correr el llamamiento que empezará el 26 del actual.

El Dr. Megías Manzano

de la facultad de Medicina de Granada Se encuentra entre nosotros, y pasará unos días en Almería, el acreditado especialista en enfermedades de ojos, nariz y garganta, de la Facultad de Medicina de Granada, don José Megías Manzano, que abre consultorio para dichas enfermedades en el Hotel Simón.

La hora de consulta es de 6 a 8. Se complace en ponerlo en conocimiento de sus numerosos amigos y clientes.

ORO VIEJO ENFERMEDADES

Es enfermedad la ignorancia, a cuya causa nos curamos de una enfermedad con otra. Ignora el enfermo la causa por qué padece, y el médico la que cura. Cuando tenemos salud, despreciamos los excesos, confiando en la medicina; en enfermado, que hemos menester la medicina, desconfiamos de ella, o la desohecemos dudosos, o la admitimos cobardes. La posesión de la salud es como la de la hacienda, que se goza gastándola, y si no se gasta no se goza. El temor superstitioso de enfermar es más honesta dolencia que la desorden, empero no es menor. Seguir la naturaleza; satisfacerla, no cargarla; que el alimento sea fácil y no costoso; el que apetece, no el que la inducen y persuaden de imitación o la lisonja de los otros sentidos: esta es una buena receta de ingredientes y seguros; mantiene salud nativa y cuerpo acomodado a las edades y fiel a la vejez. Menos burlas padece quien se cura para no enfermar, con esta doctrina, que quien para sanar se cura con esotra.

QUEVEDO

MADRID

Una redacción que se divide

Madrid, 13-12-noche. Los redactores que se han separado de «El Liberal» son en número de diez. Estos anuncian que el señor Castroviejo renunciará también a la Dirección de dicho periódico, la cual desempeña desde hace poco tiempo. Entre los disgustos figuran Ramón de la Serna y el doctor Marañón.

Así se procede

El alcalde señor Ruiz Giménez manifestó a los periodistas esta mañana que habían sido clausuradas 23 tabernas, por no reunir las condiciones higiénicas que prescriben las leyes.

La campaña del Ayuntamiento en pro del abaratamiento del pan está mereciendo el aplauso unánime del pueblo madrileño.

El Carnaval

El último día estuvo algo más animado que los dos anteriores. La esplendidez del día contribuyó mucho a que la gente saliera a los paseos de la Castellana y Recoletos.

Delimitación de facultades

Parece ser que la implantación de importantes servicios en la policía depende de una disposición que determinará de una manera clara y precisa las atribuciones del gobernador civil de Madrid y del Director general de Orden público.

MARRUECOS

Parte oficial

Un capitán muerto, dos sargentos gravísimos y un soldado leve, en una emboscada

Madrid, 13-12-noche. Anoche facilitaron en Guerra, el siguiente comunicado oficial.

Zona Oriental: A las 23 del día de ayer cuando el capitán de servicios de seguridad pasaba frente al O. E. del campamento de Dar Drius con una patrulla, sufrió una descarga del enemigo, resultando muerto el capitán de la Princesa don Miguel Sánchez García y heridos los sargentos José Góa Sánchez, muy grave e Ildro Martínez y el soldado Diego S-garra Ruiz, leve; todos pertenecientes a la Princesa.

Inmediatamente salieron fuerzas del campamento con dos tanques que recogiendo las bajas.

Las escuadrillas de aviación reconocieron desde Afran a Tizzi-Asa y zoco de T'laza, haciendo las siguientes observaciones:

En Afran oriental calma; en Tizzi-Asa se hacían trabajos de afriucheramiento por 15 indígenas; en Yebala otros 20 hacían trabajos en la tierra.

En vista de estas observaciones volvieron a salir otros 3 aviones, que confirmaron las observaciones apuntadas y bombardearon a los grupos.

En todos los vuelos se hizo fuego de ametralladora, sobre el ganado y los grupos de indígenas, asegurando un equipo que había visto bajas al enemigo.

En la zona occidental, sin novedad.

El Comandante general de Melilla

Para este cargo se sabe que hay dos candidatos de gran prestigio; uno de ellos mandó un batallón en aquella zona en 1909, por quien se supone se decidirá el Gobierno.

La industria ganadera

Plan general de concursos

La Asociación general de Ganaderos ha aprobado el plan de concursos de ganados que han de celebrarse en España durante el año actual, organizados por dicha Corporación con la cooperación de las respectivas Asociaciones y Juntas provinciales de Ganaderos y de otras entidades.

Cuarenta p ovinias españolas figuran en el plan general de concursos, y algunas con varios de éstos, muy importantes. Almería no figura en dicha relación.

FIRMA REGIA

Madrid, 13-12 n. Hoy han sido sometidos a la firma del Soberano los siguientes decretos: Concediendo un suplemento de crédito de 100.000 pesetas al crédito de Sanidad Militar. Otro de 1.500.000 pesetas para los trabajos de extinción de la langosta. Otro de 450.000 pesetas para el primer Congreso nacional del Comercio español en Ultramar.

UNA QUEJA

La calle de Aguilar Martell

Los vecinos de la calle de Aguilar Martell se quejan, y con sobrada razón por cierto, del estado lamentable en que se halla dicha calle.

Ordinariamente encuéntrase con media vara de tierra y polvo, que cuando se levanta un poco de viento impide absolutamente el tránsito, a la vez que impregna de suciedad a los edificios en ella enclavados.

Cuando caen unas cuantas gotas, el polvo, como es natural se convierte en barro, y es de ver la perspectiva que ofrece dicha calle, que no puede ser cruzada por ningún ciudadano, so pena de t:agar: todo hasta por los ojos.

Llamamos la atención del señor Iribarne y le trasladamos la petición, de los vecinos de la calle de Aguilar Martell, esperando atienda la queja tan justa que formulamos.

UNA EXPLOSION

Un muerto y cinco heridos

Madrid, 13-12-noche. Comunican de Oviedo que en un taller de pirotecnia de Villaviciosa, en ocasión en que se hallaban varios operarios cargando cohetes se produjo una formidable explosión incendiándose el edificio.

Resultó muerto el dueño Calixto Tuero y cinco personas heridas gravemente.

NOMBRAMIENTOS

Registradores de la Propiedad

Han sido nombrados los siguientes registradores de la Propiedad: De Canjajar, don Juan Jiménez García. De Vera, don Bernardo Moreno.

COTIZACIONES DE BOLSA

Madrid, 13-12-noche.

Table with 2 columns: Instrument (Deuda 4%, interior, etc.) and Price (71'10, 97'50, etc.)

BARCELONA

Fallecimiento

Madrid, 13-12-noche. Esta tarde ha fallecido don Rónulo Bosh Alsina, actual presidente de la Junta de Obras del puerto.

El finado fué senador, diputado y alcalde de Barcelona.

Ahora representaba a la Casa Pinillos en esta ciudad.

Militó el señor Bosh en el partido democrático. Figuró varias veces en la Junta de Aranceles y valoraciones.

Su muerte ha sido muy sentida.

EL "DIARIO OFICIAL"

Madrid, 13.—12 n.

El publicado hoy inserta entre otras una disposición conteniendo instrucciones para la incorporación de los reclutas destinados a Africa y para el licenciamiento de aquella guarnición y expedicionarios.

EL NUNCIO MAR HA PRECIPITADAMENTE A ROMA

Madrid, 12-12-noche. Con dirección a Roma, marchó hoy el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini.

La causa de este precipitado viaje ha sido el haber recibido el ilustre diplomático vaticanista un telegrama en el que le participan el estado de gravedad en que se encuentra su anciana madre.

Mundo católico Conversión de una maquesa

En la iglesia española de Santiago de Compostela, de Londres, ha tenido lugar la recepción de la marquesa viuda de Queensberry en el seno de la Iglesia Católica. La nueva convertida hizo su profesión de fe en manos de monseñor Butt, Obispo titular de Cambyopolis.

Esta antigua familia, hoy protestante es una de las más nobles de Escocia, y en otros tiempos fué lealmente católica.

La conversión de la Marquesa es la quinta que ocurre entre los «Black Douglasses» (los Negros Douglas), como se llamó siempre el tronco de esta familia. El difunto marqués había abrazado también la Fé católica, lo mismo que su hermano lord Alfred Douglas, que goza fama de excelente poeta.

Otro de los miembros de esta familia que abrazaron nuestra santa religión es lord Archibald Douglas, que fué ordenado sacerdote por el Cardenal Manning, Arzobispo de Westminster, y al presente forma parte del Cabildo Catedral de Galloway.

Liga Africanista

El Comandante Acosta

Anoche salió de Madrid, para este, según telegrama recibido en la Delegación de la Liga Africanista, el Comandante de Ingenieros don José M.ª de Acosta, el cual llegará en el tren correo de esta tarde.

En la estación será recibido por una numerosa comisión de africanistas. Sea bienvenido.

BOLETIN OFICIAL

Contiene el del sábado: Nombramiento de secretarios intérpretes para las Estaciones Sanitarias de los puertos que se mencionan.



ALBINA, MENDOZA, PLATA, BOENORA, CORONVA, VALDIVIA Y PINOJO

MENDOZA

Saldrá de Almería el 12 de Febrero de 1923 para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires

PRECIOS EN TERCERA: Un entero 415 pesetas incluido impuestos

Un medio 220 " " " "

Un cuarto 122'00 " " " "

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones umbrado eléctrico y el trato es familiar.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.—Para más informes sus Consignatarios: HUGO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75.—ALMERIA y Corina del Muelle, 21 y 23.—MALAGA.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLO IZQUIERDO Y C. CADIZ

BALMES

El correo trasatlántico

saldrá del puerto de Almería el día 16 de febrero de 1923, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y

BUENOS AIRES

ADMITE CARGA Y PASAJEROS EN 1.ª 2.ª Y 3.ª CLASE

Precio del pasaje en tercera clase

Pesetas 845'00 para cada pasaje entero incluido el impuesto español

187'50 " " medio pasaje " " "

108'75 " " cuarto pasaje " " "

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA.—Es indispensable cerrar los pasajes en esta por lo menos seis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación. Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA.—Gerona, 22, Almería.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la OSULICH Societ: Triestina di Navigazione

"ATLANTA"

saldrá del puerto de Almería el día 2 de Marzo de 1923 admitiendo carga y pasajeros en SEGUNDA ECONOMICA, TERCERA PREFERENTE y TERCERA CLASE para

BUENOS AIRES

Con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos 15 días

Precio del pasaje en tercera clase

ENTERO 400 Pesetas incluidos impuestos

MEDIO 210 " " " "

CUARTO 115 " " " "

Para los de tercera clase, comida a la española

NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado dos días antes de la salida del buque, si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

OTRA.—En estos buques puede regresarse directamente de Sud América al puerto de Almería, con la facilidad de poderse pagar aquí los billetes de llamada; y a la llegada a este puerto admiten también pasajeros para Nápoles y Trieste. Para más informes dirigirse al Representante en España, señor M. BERJÓN.

M. BERJÓN, Boulevard, 59

Disposiciones oficiales

La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones de interés:
Fomento.—Disponiendo que en lo sucesivo rijan en los servicios generales de agricultura, que en los presupuestos vigentes tengan consignado el personal facultativo correspondiente, las plantillas de ingenieros y de ayudantes que se mencionan.
Prorrogando por un plazo de tres meses los efectos del real decreto de 26 de diciembre de 1918, que autorizó a las Empresas ferroviarias para elevar sus tarifas en un 15 por 100.
Trabajo.—Modificando el decreto de 14 de octubre de 1919 en cuanto a las funciones encomendadas al Instituto de Reformas Sociales.
Aprobando el reglamento para el régimen interior de los Colegios de Corredores de Comercio de España.
Administración Central.—Gobernación.—Dirección general de Sanidad. Traslado del real orden por la que se dispone que el personal de brigadas sanitarias nombrado libremente, sea sometido a un examen práctico de su aptitud, y que en lo sucesivo todo nombramiento de personal facultativo de las brigadas sanitarias se haga por virtud de concurso oposición.
Gracia y Justicia.—Convocando a concurso para proveer una plaza de Inspector regional.
Fomento.—Disponiendo que se adquieran, por gestión directa, la gasolina, pianchas de cinc, sopas y demás material preciso para llevar a cabo la campaña de extinción de la langosta en la próxima primavera.
Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Escalafón del Cuerpo de Secretarios judiciales.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, MIERCOLES DE CENIZAS.—Ayuno con abstinencia de carnes para los que no son pobres, ni tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de abstinencia y ayuno.
Ayuno sin abstinencia de carnes para los que son pobres o gozan de los privilegios de la Santa Cruzada e Indulto de abstinencia y ayuno.
Santos Valentín, pb., m.; Antonio, ab., Dionisio, A. monje, Vidal, Antón, Moisés, Zorón, Apolonia, Cirilo, Agatón, mrs.; E. Juan B. de la Concepción, fd.
La Misa y el Oficio divino son de la Feria IV con rito simple y color morado.
SANTOS DE MAÑANA, JUEVES.—Ayuno sin abstinencia de carnes para los que no son pobres ni tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de abstinencia y ayuno. Santos Jacinto, h.; Agapito, vg., m.; Quintido, Desiderio, obs.; Severo, pb.; José, de; Lucio, Saturnino, Cratón, Magno, mrs.
JUEVES DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy Parroquia del Sagrado.
Mañana en la Capilla de la Sagrada Familia.
EN LA CATEDRAL.—A las 9 horas canónicas, cantándose después de Tercia Misa solemne del día y a continuación Sexta y Vona.
Por la tarde a las 8 Vísperas y completas, Matines y Laudes.
CULTOS A SAN BLAS.—En las Siervas de María los solemnes cultos al glorioso mártir San Blas en la forma siguiente:
A las cinco y media, Exposición de S.D.M., Santo Rosario, Novena y pecos cantados.
Durante todo el mes seguirán los cultos al Santo.
El Ilmo. señor Obispo concede 50 días de indulgencia por la asistencia.
CULTOS DE CUARENTA HORAS.—En todas las Parroquias, a las 6 de la tarde, Santo Rosario y lectura previa del tiempo.
En Santo Domingo, a las 6 y cuarto se hará el Via Crucis al final del Rosario los Miércoles y Viernes.

NOTICIAS

Rectificación
Para subsanar un error involuntario, que ayer se cometió en el Boletín religioso acerca de la abstinencia del día, rogamos a nuestros lectores observen lo que en el de hoy se indica.
Ama
Angustias Salmerón de 18 años con leche fresca desea criar.—Razón calle Trajano 3.
Recurso desestimado
Ha sido desestimado el recurso de alzada interpuesto por don Juan Rubio Fernández, vecino de Utiella del Campo, contra acuerdo de la Delegación regia de Pósitos de 23 de Junio de 1917.
Directores de Bañerías
Se anuncia concurso para proveer las plazas vacantes de Médicos directores de varios bañerías, entre ellos, los de A. Faro, Alhama y Guardias Viejas, de la provincia de Almería.
De Correos
Bajo el tipo máximo de 550 pesetas anuales, se anuncia subasta para contratar el servicio de conducción de correspondencia en carruaje entre la oficina de Correos de Parachena y su estación férrea.
Se admitirán proposiciones hasta el día 5 de Marzo y la apertura de pliegos se verificará el día 10, a las once, en esta Admón.
De minas
Don Manuel García del Pino, en nombre de su representado don Juan Sánchez Fernández, ha solicitado la propiedad de una concesión minera con el nombre de Tony número 3526, consistente en seis pertenencias de mineral de plomo.
Se halla situada en el Barranco Niño de la Torre (Sierra Alpujarras) en el término municipal de Cuevas de Vera, sobre la concesión otorgada a La Cristiana, número 34764, con terreno fértil, lindando con La Guviola, número 33766; La Verdad número 87 y Centinela, número 9261.
Un disparo
En la madrugada de ayer fué detenido Cristóbal Requena Ruiz, de 19 años, que mató a José B. en la Iglesia haciendo un disparo del que milagrosamente salió ileso.
Al detenido le fué ocupada una pistola.
El más eficaz ayuda del organismo
En todos los casos de debilidad general y en todos aquellos que se nota paralización

en el desarrollo, falta de nutrición y requitismo debe el paciente acudir a un reconstituyente, que por sus condiciones asimilables, tonifique y vigorice el sistema nervioso. El Jarabe de Hipofosfitos Salud reúne estas inmejorables condiciones y no ha encontrado rival en los 32 años que se elabora, siendo el único aprobado por la Real Academia de Medicina. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior, y es de advertir que con frecuencia se ofrecen imitaciones.

Un robo
Entre las prendas robadas ayer a una señora se encontraba un frasco de Acarol remedio cierto y seguro para la pronta curación de los sabañones y picores de la piel.
D. E. P.
Victima de larga y penosa dolencia dejó de existir ayer en nuestra Capital el oficial de la Compañía Peninsular de Teléfono, don Manuel Sánchez Alvarez.
A su apenada viuda y demás familia significamos nuestro sentido pésame.
Miserias humanas
Ayer mañana, en pleno Bailevar, yacía una infeliz moza, que se hallaba enferma y que ningún agente del Municipio acudiere en su auxilio.
Los vigilantes señores Chacón y Manrique tuvieron que hacerse cargo de ella y en un coche la condujeron al Hospital, donde ingresó en grave estado.

Se vende
SIN INTERMEDIARIOS, UNA MAGNÍFICA CASA DE TRES NAVES, recién restaurada, con cuarto de baño, W. C., y bien orientada, situada en la Calle del Descanso n.º 21.
Para tratar.—Arturo Medina.—Chantré 2.

Profesión de porvenir
Un taquígrafo es hoy bien remunerado y solicitado en todas partes. La Taquígrafía será exigida en breve en todas las carreras y profesiones. Enseñanza por métodos rápidos por el profesional Juan L. Suarez.—Estrella 4 dp. (Almedina)

Perfumes "Astra"
Ayer fueron perfumados los salones del Teatro Cervantes, con productos de esta casa. La opinión del público numeroso y selecto fué unánime saliendo todos altamente complacidos del ambiente delicioso que se respiró en la sala.
El lunes fué inaugurada, con el más ilustre de los éxitos, la fuente perfumadora, creación de la casa "Astra" en casa del señor Caro, Puerta de Purchona.
El objeto de dicha fuente es perfumar gratuitamente a todo el mundo siendo una garantía de la bondad y pureza de los productos de la famosa marca de perfumería cuyos precios incompatibles y productos inmejorables asombrarán a Almería.

Contra los infractores de la ley
En defensa de los pájaros insectívoros
La "Gaceta" ha publicado una real orden que en su parte dispositiva dice así:
Primera. Que por los gobernadores civiles se ordena a los alcaldes, Guardia civil, guardas jurados y demás agentes municipales y rurales dependientes de su autoridad ejerzan la mayor vigilancia y adopten la más rigurosa severidad en la persecución y castigo de los infractores de la ley de Caza, impidiendo en todo tiempo la caza, por ningún medio, de los pájaros insectívoros.
Segunda. Que toda clase de caza, aunque no sea con armas de fuego y se permita solamente a las personas que hayan obtenido las correspondientes licencias de uso de armas y de caza, o para cazar, de la clase que determina la ley del Timbre vigente.
Tercera. Que se prohíba la circulación e introducción en las poblaciones de los pájaros muertos o vivos que no vayan acompañados de la correspondiente guía, autorizada por el alcalde y secretario del pueblo de donde procedan, en la que se hará constar el nombre del cazador y número y clase de los pájaros, según la clasificación comprendida en el artículo 33 del reglamento para la ejecución de la ley de Caza vigente, y la clase de licencia de uso de armas de caza o para cazar, autoridad que la concedió y autorizó y la fecha de su expedición; exhibiéndose a los dueños de bares y tabernas en que se vendan pájaros muertos copias de las guías que para la adquisición de los pájaros se les hayan presentado.
Cuarta. Que se imponga a los infractores de estas disposiciones las multas que se señalan y castigados correspondientes en caso de reincidencia.

VIAJEROS
Han llegado a nuestra capital los siguientes señores, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:
H. del Simón.—Don Julio Martínez, de Guadix; don Manuel Fite, don E. Iseo Parí, don Ramón Sáez y don E. Ique Barceló, de Granada; don Paulino Clemente, de R. y don F. x. Pérez, de Cantoria.
Hotel Continental.—Don Manuel Medir, de Valdepeñas; don Jaime Parré, de Guadix; don José Galano, de Huelva-Overa y don Juan Godoy, de Almería.
H. Inglés.—Don Luis Mate, de Málaga y don Antonio Lera, de Barcelona.
H. C. marino.—Don Juan Antonio Moreno, de Guadix y don Antonio Castañón, de Cantoria.
H. Central.—Don Juan González, de Gergal.

Notas marítimas
Movimiento del puerto
Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento:
BUQUES ARRIBADOS
Vapor español "Castilla", procedente de Melilla, con carga general y pasajeros.
—Idem idem "Trini", procedente de Barcelona, con carga general y pasajeros.
—Lud idem "Vigón del Pilar", procedente de Dents, en lastre.
BUQUES DESPACHADOS
Vapor español "Castilla", para Barcelona y Cecebas, con carga general y pasajeros.
—Idem idem "Trini", para Melilla, con carga general y pasajeros.

Vulgarización científica

OTRA VEZ LA GRIPE

(Colaboración de «Prensa Asociada»)

Indudablemente cuando una enfermedad hace su aparición en una región, aprende el camino y de vez en cuando nos hace una molesta visita. En el actual momento somos visitados por la Gripe, pero dicho sea en su honor, se presenta hasta la fecha en son de paz, pues solo ligeras molestias determinan no pasando de las originadas del famoso «Soldadito de Nápoles».
Pero es indispensable estar alerta ante tal enfermedad, pues no es infrecuente que los gérmenes que la determinan adquieran virulencia y se transformen dando lugar a una enfermedad grave.
Hace días he visto en mi clientela pacientes que son atacados de esta enfermedad y que se ven obligados a pedir con urgencia nuestra intervención, y nosotros mismos nos alarmamos al contemplar los pacientes con 40 y pico de grados, sumidos en un estado de adinamia con molestias naso-faríngeas que expresan muy fielmente diciendo que sienten como si un trozo de lija le hubiese pasado por ella, y su estado general les hace el efecto de una paliza.
En muchos enfermos son frecuentes las hemorragias nasales (epistaxis) y no son infrecuentes las complicaciones traqueo-bronquiales.
La contagiosidad es el síntoma más predominante y por tanto de más valor diagnóstico; casa donde existe un atacado, casa en la que sufren el contagio la mayoría de los habitantes que conviven.
Desde luego quiero tranquilizar a los pacientes y tanto más si se presenta un síntoma alarmante de hemorragia, que tendréis ocasión de ver, que aquellos atacados por este síntoma son los primeros en retornar a la normalidad.
La naso-faringe es, indudablemente, la puerta de entrada preferida por la infección, posiblemente más predispuesta por el frío reinante y, sobre todo, más difundida por la dispersión de saliva originada por la tos, en cuyos diminutos proyectiles nos propina el germen el ser atacado (sobre todo si estamos en condiciones de inferioridad).
Con estos ligerísimos datos quiero daros el medio de evitar la infección, y si no podemos lograrlo, hacerla lo más llevadera posible.
Por lo pronto, para asistir enfermos, resulta un buen elemento de defensa una careta, que a semejanza de las empleadas contra los gases asfixiantes, es como una tenue cortina que defiende la boca y la nariz, y completada por la limpieza de nuestras manos.
Frecuentemente los primeros atacados son los que generalmente salen más de su casa y se relacionan fuera de ella con mayor número de personas, siendo los niños y la servidumbre los más propensos, por lo cual con estos seres se debe emplear el aislamiento tan luego como sientan molestias que son patrimonio del período de incubación.
Asesorados por el médico debemos cuidar preferentemente de atacar la infección de la nariz y garganta, que es el sitio preferente donde se localiza el microbio, y con ello podemos evitar una generalización, y de no evitarla, aminoremos los efectos generales. Para este fin yo empleo con éxito toques en la garganta con la siguiente fórmula:
De aceite gomolado, 15 gramos; mentol, fenol, 1 gramo; eucalipto, cinco gotas. Para toques dos o tres veces al día.
Es útil, al propio tiempo que propinamos estos toques, poner por la nariz una pomada mentolada, con la cual desinflamos la mucosa y restitimos el aire de la respiración por dicha vía, evitando esa sequedad de boca a veces tan molesta.
Como tratamiento general, nada eficaz como el suero anti-tífico o el suero equino, según los casos, que además de aumentar las defensas nutre y mejora el decaimiento general.
Los dolores generales, y sobre, todo los de cabeza (cefalalgias) y los de raquis (raquelalgias) se mejoran mucho con preparados salicilados, dando yo preferencia a la aspirina en la dosis de media tableta por la mañana, media por la tarde y una por la noche con un ponche caliente, con lo cual determinaremos una buena solución y con ello la eliminación de toxinas.
Me dan buen resultado naranjadas tibias, con lo cual se mitiga la tos que es de tipo congestivo, y la ingestión de más cantidad de líquido a más de agradable es útil porque garantizamos la eliminación renal.
Tengo a los enfermos a régimen de leche, y si este régimen les causa o no les agrada este alimento intercalado, lo sustituyo por un compuesto de cereales, dando yo preferencia al Dieto-Nosol por su agradable gusto a café y su gran poder nutritivo.
A pesar de la benignidad que el proceso presenta, no dejéis de atender a los atacados, pues de una enfermedad benigna puede originarse otra más grave, después de cultivarse en nuestro organismo. Tengamos presente que con muchas infecciones ocurre otro tanto; el tifus, por ejemplo, en algunos se es, gófillos principalmente, tiene el tipo de tifus ambulans, que contagiando a otros seres origina esas epidemias, verdadero azote de la sociedad y que tan frecuentemente hemos padecido en España.
Es innegable que la buena higiene aminora la gravedad de las enfermedades, pero es preciso que la higiene sea general, pues si un sector de la población no cumple con los preceptos higiénicos, será el que mantendrá cual «vestales morbosas» el fuego impuro de la infección.

DR. J. COLLAR,
De la Facultad de Medicina
Venta de Maquinaria Usada
En Alcolea, pueblo de esta provincia, y en el Molino Ag. It-ro de San Francisco, se vende caldera de vapor sistema Cornish de hogar interior y 8 caballos de fuerza y motor 7 caballos, de fabricación inglesa, en muy buen estado. Para más detalles al encargado de dicho molino, Mateo Donaire Rivera.

DOCTOR COMPANI
De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X.
Consulta Bulvar del Principe, 83.

Materiales para construcción

Hierros, Aceros, Cementos, Herramientas
(-) Perretería en general (-)
CASA FERRERA
Martínez Campos 17 y 19

1.000 PESETAS
EN EL ACTO, AL QUE ME FACILITE NOMBRE Y DOMICILIO DE UN PRÓFUGO
RESERVA ABSOLUTA
DIRIJOS A LUIS HERRERO, PLAZA SAN AGUSTIN 18
Granada
1.000 PESETAS

AZUFRE
El mejor.—El más barato
Grandes existencias
AGENCIA MARITIMA ROMERO HERMANOS
ALMERIA

FULGENCIO PÉREZ CASCALES
INGENIERO INDUSTRIAL
Proyecto de instalaciones industriales de todas clases, fábricas, talleres, construcciones metálicas, motores, bombas etcétera.
DIRECCION DE CENTRALES ELECTRICAS
Peritajes y Expropiaciones
Oficina de Ingeniería Mecánica, Química y Eléctrica
Alfareros 1.—Almería.

Jarabe de Quebracho
DE
VIVAS PÉREZ
Antiasmático, poderoso, eficaz remedio contra la disnea, de cualquier clase que sea
De cuántas enfermedades afligen a la Humanidad, ninguna hay que comparese pueda con el Asma, por su gravedad, por la angustiosa y anhelante sofocación que la acompaña y por su repentino modo de presentarse, quizá en el crítico momento, en que el desdichado que la padece se creía rodeado de toda clase de satisfacciones.
El Jarabe de Quebracho perfectamente dosificado, transparente e inalterable, cuyas circunstancias tienen como se comprende, gran importancia, lleva en sí todos los principios activos de tan preciosa planta.
De venta en casa del autor
PRINCIPE, 9
ALMERIA

El Tesoro de las Madres
(Nombre Registrado)
TÓNICO GALACTÓGENO O ENGENDRADOR DE LECHE
Centenares de Señoras criando, lo toman a diario, siendo el más eficaz entre ellas sus maravillosos resultados.
De venta en todas las farmacias.
Depositorio.—J. ROMERO RIVAS.
Príncipe 37. Almería.

BOLLERIA SUIZA
Juan García Cadenas.—Hijo de Piedad (Casa fundada en 1890)
Plaza de Canalejas (antes Flores)
Pan dormido de azúcar y de aceite. Mantecados, rosas de aguardiente y magdalenas.
Riquísimo bollo de Amsterdam Desconfiese de las sustrales y de los revendedores que no exhiban el carnet de esta casa.

CONSULTORIO DE LA
DIVINA INFANTITA
DOCTOR BERNÁNDEZ RODRIGUEZ
Medicina y Cirugía
Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATERNIDAD, RAYOS X, ELECTROTERAPIA.
Consulta de tres a cinco
Granada 27 (Almería)

José Alférez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA DE MADRID
VIAS URINARIAS Y SIFILIS
HOTEL INGLÉS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

J. Martínez Sicilia
de la Beneficencia municipal
Especialista en enfermedades de la infancia.
Horas de consulta de tres a cinco
Plaza de Santo Domingo, clase
DR. RAFAEL ARAEZ
Médico oculista
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 6
Boulevard del Principe, 79.—Principal

VIAS URINARIAS
Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-syndante del Dr. Prillido, jefe de la Oficina de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.
Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, acrotis, etc.
Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Melián, número 8, contigua a la calle de la Estre

DR. VERDEJO ACUÑA
ANÁLISIS DE SANGRE, REFUGIO ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS FISIOLÓGICOS.
ASNO-VACUNAS, FIEB, VENICA, URETRA. (ENFERMEDADES INCURABLES)
Horas de consulta: de 3 a 5
Gerona 10. Almería

ALBERTO NOGUERA MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA Y OPORTO a precios SIN COMPETENCIA
En esta casa se vende el barril de Oporto marca «SALORT» que es indiscutiblemente el MEJOR de todos, el más RESISTENTE, el más ESCRUPULOSAMENTE ASERRADO y el que dá MAYOR RENDIMIENTO.

SEMANALMENTE ARRIBOS DE BARRILES DE LAS MEJORES MARCAS GALLEGAS

Periódicamente se reciben partidas de barriles marca SALORT hasta recibir el completo de 500.000 barriles.

Antes de comprar consultar precios

CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana.
SUCURSAL EN ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 28. Teléfono núm. 373.

Dirección telegráfica: AREUGON



COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA

(Antes A. López y C.)

Vapores Correo Españoles

Para Puerto Rico, Habana y Costa Firme, saldrá de Málaga el 13 de Febrero el vapor

P. de Satrustegui

Para New-York, Habana y Vera Cruz, saldrá de Málaga el 26 de Febrero el vapor

Montevideo

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica. General Segura 2 bajos.

CALLOS

El sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UN GUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo.

Pruébelo y quedará asombrado. Pídalo en farmacias y droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas FARMACIA PUERTO. P. Idefonso, 4, Madrid.

FUMADORES

¡HUROL!

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.
Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA.

Depositarlo en Almería: Farmacia de Vivas Pérez.

¡Enfermos de la piel!

La pomada

Antiséptica 19

DEL DR. M. S. PIQUERAS

Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños, Sarna, Urticaria, Granos, Escoldidos, Grietas, Sabañones, quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL

Pruebe usted y verá resultados sorprendentes

Vente en todas las Farmacias y Droguerías
Depósito: Jaén.—Centro Farmacéutico
Madrid: José Serrano, Hortaleza, 122

Exclusiva para el Extranjero: Escribid, al Dr. Piqueras, calle Virgilio Anguila, 6, Jaén.
Depósito en Almería: Farmacia de don Cristóbal Romero Rivas, Plaza de la Virgen del Mar, Almería.

Oposiciones a Correos

Preparación completa para las próximas Oposiciones. Convocatorias de numerosas plazas. Se ingresa con 3.000 pesetas. Edad, de 16 a 30 años; el examen Práctico, puede hacerse desde los diez años.

Para informes, a la antigua Academia Preparatoria que dirige en esta los Oficiales primeros del Cuerpo, señores ARRIBITA. (Esta Academia se dedica a la exclusiva preparación de CORREOS.

Plaza de Bendicho (antes de los Oimos) Núm. 1 Duplicado.

POMADA ANTHERPÉTICA

(Según fórmula de Boykphon)

PREPARADA POR VIVAS PEREZ

Admirada por cuantos la usaron desde hace más de 25 años.

De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las afecciones del herpetismo y escrofulismo, en niños y adultos.

De venta en todas las farmacias de España y en ALMERIA, en la del autor

PRINCIPE 9.

LA INDEPENDENCIA es el periódico mejor informado y de mayor circulación de Almería.

Pasta dentífrica



Calber

LA REINA DE LAS PASTAS DENTÍFRICAS

Blanquea los dientes sin dañar. — Purifica como la naturaleza
Es deliciosamente refrescante y rigurosamente antiséptica

PASTA DENTÍFRICA CALBER

Y
ELÍXIR DENTÍFRICO CALBER

Perseverar en el uso diario, es practicar la más perfecta higiene de la boca, conservando los dientes hasta la edad más avanzada

De venta en las principales Droguerías y Periferias de Almería

A. Rodríguez de Guzmán

“Catena” sobrenombre registrado número 44.360
Plaza Bermudez 3

Recomienda al pueblo de Almería Los ricos vinos “Crema de la Mancha”

Desechad los altercados contra la veracidad que esta Casa ofrece

Gran acontecimiento provechoso a los amantes del perfume y de la higiene

LA CASA CARO (plata Meneses)

PUERTA DE PURCHENA

concesionarios para Almería de la Unión Internacional de Destiladores de plantas y flores, inauguró el lunes 12, de Febrero la Sección de Perfumes para la venta a granel por litros o

:-: fracciones de litro a precios nunca alcanzados en España :-:

Al mismo tiempo que la

Fuente perfumadora ASTRA,

por medio de la que todo el mundo puede

PERFUMARSE GRATUITAMENTE

siendo una garantía de la bondad y pureza de sus productos.

Colonia francesa	32 grados alcohol	2'50 pesetas el litro
Id. id.	48 id. id.	4'00 “ “
Id. id.	62 id. id.	6'40 “ “
Rhum Quina	30 id. id.	2'50 “ “
Id. id.	46 id. id.	4'00 “ “
Extractos para pañuelo triple concentración		25'00 “ “
Cantidad mínima que se vende, 25 gramos		0'65 “ “
Extractos de pañuelo máximo de concentración		110'00 “ “
Cantidad mínima que se vende, 25 gramos		2'75 “ “

TODO ALMERIA PERFUMADO